

他不是巨富,只是一个养鹿人,做了一件让家乡人感动的事——

# 连续两年资助全村小学生

文/片 本报记者 孔雨童



21日,牟平区武宁镇陡崖子村几十名小学生都领到一份特殊的新年礼物:200元的助学金。在陡崖子村,这种对孩子的资助已经不是第一次。2010年的时候,每个孩子都领到一个装满几乎全部文具的新书包。

这份资助全部来自一个村里的养鹿人,48岁的汪新波。汪新波自小在大连长大,两年前,他回村开了一个养鹿场,看到孩子们破旧的书包,他萌生了资助的念头。“只要我还有能力,就想把这种资助做下去。”



连续两年给村里小学生资助的汪新波。

## 村里人只知道 他是个养鹿人

在陡崖子村,说起一个“年年给孩子发钱的养鹿人”,不少村民都知道,但却很少有人了解这个养鹿人究竟是谁。村民于雪翠告诉记者,就在这个月21号,村里的广播让一到五年级的孩子家长都带着孩子去村委会领钱。那一天,不大的办公室里挤满了大大小小的身影,然后村支书和那个“养鹿人”一起把每份200元钱递到49个孩子家长的手里。在那之后,村里的几位住在敬老院里的老人也每人领到200元钱。这位养鹿人还跟村民表示,以后每年都会资助孩子和老人们。

在这之前的2010年,村里的每个孩子都领到一个大书包,里面有最新式的文具盒、本子和笔。“领到这些,孩子们都高兴坏了,农村的孩子有的书包都很旧了。”一位村民告诉记者。

“我们就知道他是个养鹿的,可能有亲戚在这个村里,至于叫什么都不知道。可是这年头能做到这样的不容易。”村民说。

## 孩子们的破书包 让他萌生了资助念头

问了十几个人,打了几个电话,记者终于通过村委会联系到了这位养鹿人汪新波。

24日下午3点,村委会的门被推开,一个个头不高,穿着夹克的中年人走了进来。“没什么事,不用太紧张。”汪新波笑着坐下,还对着记者的相机一再摆手。

汪新波对这些孩子的照顾来自几年前的一次回村。汪新波的爷爷、

父亲都出生在陡崖子村,他自小在大连长大,除了偶尔回乡,这里的一切,他都不熟悉。几年前汪新波回到这里准备开一个养鹿场,无意中一次看到孩子们破旧的书包,触动了他。

因为村里很穷,汪新波决定为孩子和老人们做些什么。他找到村委会,提出给孩子们一人一个新书包,里面放满文具,还要给村里敬老院的老人一人200元钱。今年,他又给每个老人发了200元钱。

村委会王主任告诉记者,发钱之后,很多村民来问钱是谁给的,但因为汪新波多数时间不在村里,九成以上的人根本不认识他。

“我就想让孩子们好好学习。”汪新波说,他不是什么巨富,但只要还有能力,他每年都会资助村里的孩子和老人。

## 想争取更多孩子 回村参与建设

“只有更多的孩子长大了,愿意回来帮助村子建设,村子才会有发展的希望。”

如今在隔海相望的大连,汪新波的孩子已经长大,一年中他只会回来几次,但是他还是一直惦记着这个村子。

汪新波说,现在年轻人即使回来,也没有合适的发展机会。他希望在未来,自己可以有能力在村中兴办几个项目,让更多的年轻人回来参与建设。

在记者即将离开的时候,汪新波正拉着一位目前在济南上学的大学生的手,鼓励他以后能够回来,帮助这里发展。

“我真的希望这个村子以后会更好。”汪新波说。

## 逛大集不为买东西 老人就图找点年味

本报1月24日讯(见习记者 孙芳芳) 24日,记者在黄务大集上发现这样一群老人,他们早上八九点乘公交车,经过将近半个小时的颠簸赶到黄务大集,不为买东西,就为找找年味。

“家里的年货,儿女们早就给准备好了,过来赶集就是图个热闹。”24日上午9点多,家住白石村的张阿姨和老伴互相搀扶着上了27路公交车。张阿姨告诉记者,她跟老伴都已经70多岁了,以前住在农村,前几年被儿女接到市区居住,“生活条件是越来越好,可是总感觉过年越来越没有味道了。”

记者发现,像张阿姨老两口一样的老人不在少数。“每逢黄务大集,27路车上的老人就特别多,几乎都是到黄务大集的。”家住青年南路,经常坐27路车上下班的王女士告诉记者。

随后,记者跟随张阿姨老两口一起到黄务大集上探寻“年味”。“以前在农村的时候,过年都要蒸大饽饽,像这样的饽饽粉每年都要买。”张阿姨在一个卖饽饽粉的摊位前停住了脚步,记者发现摊位前围了不少老人,生意十分红火。

过年不光得做好吃的,家里也得布置得喜庆点。于是,记者又跟随张阿姨老两口到大集上买对联。“以前在农村过大年,每年都要买个五六副对联,里里外外大门小门全都要贴上,现在搬到楼房里想贴都没地方贴了。”最终张阿姨选择了两幅福字和一张画满牡丹的年画满载而归,“贴上这个,家里就有喜庆劲了。”

# 齐鲁晚报烟台地区发行量突破10万份

齐鲁晚报烟台广告中心

## 诚聘

岗位:广告销售精英,广告经理

要求:

全日制本科以上学历,3-5年广告销售经验,有责任心,有良好的沟通能力,有良好的职业操守,有团队精神,有较强的市场开拓能力。

待遇:

底薪+提成

福利:五险一金+年终奖+绩效奖+节假日福利+年假+生日福利

招聘热线:

6272326 15853158678

齐鲁晚报烟台发行中心

## 诚聘

岗位:平面设计助理,设计美工,美编

要求:

熟练掌握设计软件,熟悉设计流程,具备良好的审美观,对设计有独到的见解,有良好的沟通能力,有良好的职业操守,有团队精神,有较强的市场开拓能力。

待遇:

底薪+提成

福利:五险一金+年终奖+绩效奖+生日福利

招聘热线:

1372598238 1585327523

齐鲁晚报

招贤纳士



